

“2021最具潜力民宿片区百强榜”发布

# 我市3片区入选

■本报记者 金明达

**本报讯** 昨日,记者从市相关部门获悉,胡润百富携手斯维登联合发布了《2021斯维登·胡润最具潜力民宿片区》。其中,衡阳高新区和解放路商圈入选“2021最具潜力商圈民宿片区百强榜”;南岳衡山度假区入选“2021最具潜力景区民宿片区百强榜”。

据悉,此次联合发布的《2021斯维登·胡润最具潜力民宿片区》,分为景区民宿片区榜单和商圈民宿片区榜单两大类。其中,景区主要围绕山、江、河、湖、海、寺、庙、博物馆、公园等;而商圈主要包括商业活动频率高、人口密度高、交通便利、同类店面聚集等。

记者看到,在中国“2021最具潜力商圈民宿片区百强榜”上,北海的北部湾一号、宁波的鄞州万达/印象城商业区、青岛的流亭

国际机场地区依次名列前三位。而衡阳有2个片区进入该百强榜前20位,分别是“高新区”和“解放路商圈”。

在中国“2021最具潜力景区民宿片区百强榜”上,佛山的美的鹭湖度假区、北京的怀柔风景区、三亚的亚龙湾依次名列前三位。位于衡阳南岳区的南岳衡山度假区,也成功入选了该榜单百强。

据国家信息中心分享经济研究中心发布的《中国共享住宿发展报告2020》显示:2019年我国共享住宿(民宿)市场交易规模约为225亿元,同比增长36.4%;参与人数达到2亿人。胡润百富此次通过民宿片区订单量增速、订单金额或间夜均价增速,以及用户好评率三个维度来评估和展现民宿片区发展潜力,希望通过报告能成为潜力民宿主的参考工具,也可以鼓励更多的游客体验民宿。

## 衡阳普铁安全环境整治工作经验在全省推介

■本报记者 陈 润  
通讯员 吴勇军

**本报讯** 20日召开的全省交通工作会议传来喜讯,衡阳市荣获全省普铁安全环境整治真抓实干督查激励奖励,我市同时还获评省重点民生实事农村公路建设优胜单位。当天会上,市交通运输局负责人以“健全工作机制凝聚各方力量实现普铁安全环境长治久安”为题,向全省介绍衡阳市普铁安全环境整治工作经验。此次表彰,祁东县也榜上有名。

据了解,2020年全市普铁安全环境整治任务共1517处(其中安全隐患1296处、栅栏缺口封闭147处、人行立交道建设53处、公跨铁桥梁移交19处、道口立交改造2处),

任务数量全省最多,任务重、时间紧、压力大。在市委、市政府的坚强领导下,市县两级整治办把整治工作当作阶段性重点工作任务,市委、市政府主要领导多次调度、督办,各县(市)区政府主要领导挂帅上阵,市交通运输局牵头和其他市直机关、铁路部门紧密协作,全市上下经过数月攻坚,高效保质完成安全隐患整治任务,得到省交通运输厅的高度肯定和鼓励。祁东普铁安全环境整治任务在全市任务最重,但完成效果非常好,获得全省普铁安全环境整治真抓实干督查激励表彰实至名归。

办理省重点民生实事方面,市交通运输局共完成自然村通水泥(沥青)938公里、农村公路提质改造438公里,均超额完成省定任务,实现了25户或100人以上自然村组通公路全覆盖。

## 《奔跑的光芒》是一份力量

衡南县举行文艺扶贫新书分享会

■通讯员 徐文伟

**本报讯** 1月21日,衡南县举行文艺扶贫新书《奔跑的光芒》分享会。

衡南县文艺扶贫新书《奔跑的光芒》能迅速成书,得益于2020年4月份由衡南县文联组织的文艺扶贫以及全县7月份开展的扶贫印记活动,县作协

和摄影协会骨干力量早出晚归,不顾炎热,撰写和摄影出了一系列满满正能量的文艺作品,其中笑脸系列和部分文学作品30余次在学习强国等媒体平台刊发。

收录进《奔跑的光芒》的作品近60篇,分散文、报告文学、诗词三种体裁。市老领导谢宏治欣然为该书题字,湖南省作协名誉主席、省散文学会会长梁瑞郴

完成了前序。

衡阳市作协副主席陈群洲说:“这是一部真实反应时代脉动的经典力作!”市文联副主席胡仲民赞不绝口,说一定要将衡南文艺集体创作的经验在全市推广。衡南县委副书记蒋崇华说,《奔跑的光芒》是一份力量,是一份彰显,更是一份憧憬。

## 7000余斤砂糖橘、沃柑销售一空

衡阳县举行促销订货暨粮食协同创新“一村一品”落地会



■文/图 谢小青

**本报讯** “正宗砂糖橘、沃柑,亲甜咯……”昨天上午,衡阳县农业农村局、县供销社、西渡镇政府在福星村召开全县“秋冬水果促销”现场促销订货暨粮食协同创新“一村一品”落地会,帮助果农销售增收,全力推进粮食生产“一村一品”工作。

活动现场,一个个黄澄澄的砂糖橘、沃柑香气四溢,十分诱人。随手剥开一个沃柑,口感极甜,吸引不少市民前来采购。

当前正是砂糖橘、沃柑上市的旺季,由于受疫情及市场的影响,福星村种植的300多亩约15万斤砂糖橘、沃柑滞销急盼销路。为缓解果农销售难题,市、县、镇、村四级联动,科学有序组织产销对接,拓展销售渠道。不一会儿功夫,7000余斤砂糖橘、沃柑被抢购一空。

这边,砂糖橘、沃柑卖得红火,那边种粮大户、村组干部正在听取“一村一品”粮食生产发展模式将给农民带来哪些实惠。我市正推进粮食生产“一村一品”工作,实行统一品种、统一种植时间、统一种植标准、统一订单收购、统一病虫害防治、统一机械化作业,让粮食生产从个体生产模式向组织化、标准化、规模化、机械化方向转型,从而培育优质稻米品牌和更多的新型职业农民,壮大村集体经济,帮助农民增收致富,助推乡村振兴。

## 常宁市西岭镇五冲村: 根根南竹让村民腰包越来越鼓

■本报记者 周瑞华

通讯员 吴鲁西浪 邓陆峰

**本报讯** 近年来,常宁市西岭镇五冲村因地制宜发展南竹等优势资源,走可持续发展之路,不仅让村民的腰包越来越鼓,村里的风景也变得更有特色。

冬日午后,阳光温暖。行走在五冲村乡间,只见一簇簇乳白色的竹条晾在田间地头,淡淡的竹香沁人心脾。不远处,3位村民正把晒好的竹条装车运走,送往工厂进行下一步加工。据该村扶贫专干谢春明介绍,五冲村共建

有五个竹木筷子加工厂,且全部投入使用。

在黄泥坳筷子加工厂,村民正在流水线上进行竹子的各道工序加工,现场机械轰鸣,一片忙碌景象。从山上砍下来的南竹直接运到这里,再经过锯竹、破筒、拉丝、煮沸、晒干等工序,成型后的材料将被送往各类产品工厂进行最后的加工。

五冲村五个南竹加工厂共吸纳30余户脱贫户务工,不仅解决了工厂劳动力问题,还让村民在家门口就业,有了更好的收入。工厂负责人范康付介绍:“我们采用计件拿酬的方式,多劳多得。月工

资三到五千不等,平均每人能拿到五六万一年。”

五冲村面积21平方公里,其中南竹面积占了三分之一,资源丰富。为促进南竹产业发展,村两委想方设法解决水、电、路等基础设施短板,引进能人,建立扶贫车间。

在采集南竹资源过程中,村民选择南竹生长密集区域进行砍伐,可促进南竹继续生根发芽,走可持续发展之路。产业发展同时也带动了基础设施建设,该村于2018年摘掉省级贫困村帽子,目前全村94户,323人全部脱贫,村容村貌焕然一新。

## 近视手术对近视度数有要求吗?

经常有近视患者有疑问:我近视度数××度能做近视手术吗?近视手术对于度数高低有要求吗?

眼科医生表示,这个问题不能一概而论,目前比较主流的近视手术方式分为激光近视手术和ICL晶体植入术两大类。一般来说,激光类近视手术适合近视度数小于1200度,散光度数小于

600度的近视患者。当然具体到不同的手术方式和个人,医生会根据术前检查的多项结果来综合判断是否适合做激光类近视手术。

ICL晶体植入术不消耗角膜厚度,可矫正的近视度数范围更广,一般来说可以矫正1800度以下的近视及600度以下的散光。但是都需要提前进行术前检查,符

合手术的各项指标才能进行手术。

想要进一步了解近视手术相关内容,可报名参与1月23日衡阳爱尔眼科医院新年摘镜盛典,与近视手术专家李建平主任现场互动答疑,了解手术原理及术前术后注意事项。还能享受低至99元的术前检查及更多手术费用优惠,活动报名电话:0734-8239955。 据爱尔眼科官网